



地址：香港新界葵涌大白田街99號
學校網址：<http://www.slsj.edu.hk>

電話：3595 0036
電郵：slsj@slsj.edu.hk

傳真：3595 0163
小一學校網編號：64

校監的話



高明先生

「巍峨我校環境清幽，良師益友共濟同舟；福音是訓，真理是求；體智並重，德學兼優……」這首校歌對我來說，一點也不陌生。三十多年前我曾在「梨木樹天主教小學」工作，該校的校監剛好是劉玉亭神父，他管理的學校同樣是用這首校歌，我當然耳熟能詳、琅琅上口。二十五年後，我被調派到「聖博德學校」，在那裡我服務了十年，本學年，我剛好退休，但又接到教區的委派，出任「石籬聖若望天主教小學」校監之職。我在本年

四月一日到任，那天也是本校法團校董會成立的日子，故有雙重意義。

我感謝過去歷任校董會的成員、校長、教師和家長所付出的努力，為學校建立良好的校譽，培育不少莘莘學子；惟望在法團校董會成立後，透過不同持份者代表參與學校的決策，提升學校管理的透明度和問責性，促進學校的發展，令教育成效更進一步。「石籬聖若望天主教小學」的前身是「石籬天主教小學下午校」，在葵涌區服務了四十多年，深受區內和區外人士稱讚，而且設備齊全、學習活動豐富，得到不少家長的認同和信任，絕對是一個環境舒適、學生學習的好地方。

各位家長，多謝你們歷來對學校的支持和信任，希望你們繼續協助發展學校，共同培育學生成長。各位親愛的老師、同工，多謝你們一直以來為本校學生勞心勞力，希望你們能繼往開來，做好教育工作，實踐天主教「全人教育」的理想，並本著「勤勇樸誠」的校訓，培養學生建立正確的人生觀，敢於面對困難和逆境。

同學們，隨着社會不斷的改變，青少年問題日益增加，你們不但要努力讀書，還要培養良好的品格，做個明辨是非、關心別人、關心社會的良好青年。「願我同學努力進修，造福社會功著千秋……」

主保聖人—聖若望與我們常在

HAPPY

校慶日

HAPPY

我校於2013年12月19日舉行校慶日及主保瞻禮，由校董邵錦棠神父主持。當天早上，各人齊集於禮堂。首先，由牧民助理陳美玲姐姐介紹我校的主保聖人—聖若望，接著，邵神父主持校慶祈禱禮。

邵神父在講道中，講述學校就像一個大家庭，是讓同學成長和學習的好地方，大家要珍惜學習的機會，和睦相處，猶如耶穌和門徒相處般，彼此相愛。

祈禱禮完結後，隨即舉行基督小先鋒宣誓禮，各團員在眾人面前，承諾會「效法基督為己任」。

宣誓禮之後，便進行校訓實踐齊齊做—行動建議比賽頒獎禮。獲獎的同學，均能提供不同的建議，讓大家能在生活中實踐，做一個「勤、勇、樸、誠」的好孩子。

當天的校慶活動還有攤位遊戲。同學分批前往有蓋操場參與攤位遊戲。攤位遊戲的主題分別以校訓、聖人及德育元素為主，各攤位的設計均別出心裁，同學玩得十分投入。各攤位中，相信最吸引的是「猜猜我是誰」，同學仔細觀察壁報板上的童年照，便要猜出相中人是哪個職工、哪個老師、甚至是校長。與此同時，同學在課室參加主保聖人填色/繪畫比賽，並為校慶寫上祝福，祈求天主降福學校。最後，校慶活動在歡樂中圓滿結束。



祈禱禮及基督 小先鋒宣誓禮



校慶活動 樂繽紛

小六學生畢業心聲 一字一句顯真情

美好的時光匆匆而過，六年過去了，六年真的過去了嗎？我不敢相信，也不敢面對。

過去和我形影不離的同學們，很快就要分道揚鑣；與我聊心事的老師們，很快就要離我而去；讓我傾訴的花花草草，很快也看不見了。可能我們還能見面，可不能再三五成群地討論、學習；可能我們還能聊天，可不能再一起追逐，一起瘋癲；可能我們還會回到這裏，可不能再在這所學校讀書。不過，這裏的點點滴滴都將會是我人生中美好的經歷！

漫不經心地在走廊裏散步，依戀着校園裏的一草一木，一石一壁，忽然見到小一的教室，千思萬緒湧上心頭。記得一年級，第一天走進這陌生的學校，糊塗的我更走錯了教室，當時的我害怕極了，幸好溫柔且善良的老師帶領我回到正確的教室。那時，我彷彿看見每位老師都變成了仁慈的天使，我也清晰地知道這所學校就是我心目中的最愛，孩子的天堂，校園的典範！

人生猶如山岳般高低起伏，即使小學也莫過於此。有獎勵，也有懲罰。當我在四年級時，就被老師狠狠地責訓了一頓，那時心情一定不好受，可是如果放下成見，就知道老師對我們有多麼好。就在那一年，我決心改過，努力向上，終於得到了回報。可是現在，快畢業了，快離開了，我忽然掛念起老師的責罵聲，同學的笑聲。

想起當初的各種趣怪事，想起和同學、老師們哭過、笑過、尖叫過的情景，想起我已從一個年幼無知的女孩，蛻變長大。回顧這奇妙的六年，見證時間的流逝，這一刻，我多希望能永遠停頓，但是我們是時候帶着各位的祝福，六年的回憶，邁進新的旅途。

在最後的一個月裏，我衷心謝謝培育我們成長的老師，一路陪伴着我們的同學，沒有您們，就沒有今天的我們，謝謝您們！我一定會將這六年美好的時光銘記於心，勇敢地面對「六年過去了」！

6A班代表區永怡、姜芷恩

光陰似箭，日月如梭。時間總是悄悄地從我們身邊溜走。

操場上有我和朋友嬉戲的聲音；班上有我和同學們專心致志地上課的模樣；樓梯間，有我和同學們踏過的足印。一切的情景，歷歷在目，猶如昨日。記得剛來到這所學校，陌生的地方使我恐懼，對許多的規則也不太理解，所以導致我常常被罰。在這段期間，得到老師的循循善誘，使我改變不少。母校啊！妳就是我學習為人處事的地方。

「天下無不散之筵席。」快踏上人生的第二個階段前，我想說：「老師，謝謝您！」

6B班代表莊樂

不知不覺六年的時間已如流水般流逝了。平日提到畢業時總是說得十分輕鬆，毫不在意。但現在真的要畢業了，卻有一絲不捨，捨不得教育我們多年的老師；捨不得那些一起成長、學習的同學；捨不得校園裏的一草一木。

記得剛上小學時，身邊的一切都是陌生的，但六年後卻是再熟悉不過了。由一年級到六年級，我們都少不了受到老師責罵，但我們都知道老師不過是不想我們一錯再錯。老師不但令我們學到不同的知識，也令我們明白到不少人生道理。老師對我們的重要性真的是不言而喻。

雖然小學生涯將要結束，但同時我們亦步向中學的大門。希望我們以後可以在不同的學校繼續努力，實現自己的理想。

6C班代表黃小慧

小六教育營花絮

日期：2014年2月19至21日 地點：烏溪沙青年新村



宗教講座後，齊來大合照



感謝邵神父及校長的探訪



金雞獨立，看誰支持最久



宗教活動中，大家在玩集體遊戲！



叻！拼圖終於完成了！



你看！營地的早餐多麼豐富呀！

大家吃飽後，都感到好滿足



努力加油！

「鞋山」不要倒下呀！



一起鍛鍊身體吧！



同學真可愛



救命呀！「鞋山」就傾倒了！



大家猜猜我們用泥膠造了甚麼？



看！我們的房間是否很整齊呢！



大家在教育營真是

玩得很開心！

班代表宣誓，竭盡所能完成任務

良師悉心栽培 學生才華盡顯

2013/2014年度校外比賽得獎項目
(由2014年1月至2014年5月23日止)

主辦機構/比賽名稱	比賽組別	學生姓名/班別	成績
第九屆葵青區小學即席演講比賽	粵語組	單偉立(6A) 區可怡(5B)	冠軍 優異獎
2013華夏杯全國數學奧林匹克邀請賽	初賽	溫雋文(4B) 周志霖(3C) 陳兆偉(4C) 戴沛康(5A) 陳浩謙(6A) 葉展助(6C)	一等獎 二等獎
		王安安(1A) 官穎喬(2C) 曹詠童(2D) 雷錦楓(2D) 李汝洛(3A) 羅啟聰(3A) 吳漢一(3C) 王文浩(5B) 鍾迦曦(5C) 熊慧琪(5C) 陳振邦(6A) 葉展孝(6A) 馮本誠(6B) 黃俊曦(6C)	三等獎
	晉級賽	溫雋文(4B) 戴沛康(5A) 鍾迦曦(5C) 王安安(1A) 雷錦楓(2D) 周志霖(3C) 黃俊曦(6C) 李汝洛(3A)	一等獎 二等獎 三等獎 優異獎
	總決賽	雷錦楓(2D) 周志霖(3C) 溫雋文(4B) 戴沛康(5A) 黃俊曦(6C)	三等獎
2013亞洲國際數學奧林匹克公開賽(AIMO)	初賽	梁晉彥(2B) 雷錦楓(2D) 陳浩謙(6A)	金獎 銀獎
		林惠欣(1A) 張俊瑜(1A) 黃錦裕(1B) 莊柏彥(1C) 曾健鋐(2C) 鄒梓峰(2C) 吳漢一(3C) 鍾迦曦(5C) 馮本誠(6B)	銅獎
	晉級賽	鄒梓峰(2C) 雷錦楓(2D) 吳漢一(3C) 鍾迦曦(5C)	銀獎 銅獎
香港學校戲劇節2013/14	小學組	余穎嫻(5C) 石籬聖若望天主教小學	傑出演員獎 傑出合作獎
香港培聖會慶祝金禧聯校活動「愛的召叫與回應」天主教小學經文抄錄及召叫感想寫作比賽	初級組	鄧琪樂(2A)	優異獎
香港學界體育聯會葵涌區小學分會2013-2014年度小學校際足球比賽	男子組	黃諾謙(3A) 陳明鋒(3B) 楊子豪(4C) 陳烈榮(5B) 吳學朗(5B) 李澤文(5C) 楊浩賢(5C) 葉家豪(6A) 陳浩謙(6A) Ariel Angelo(6A) 盧家謙(6B) 吳泳豪(6B) 雷文軒(6B)	進入最後八強
香港學界體育聯會葵涌區小學分會2013-2014年度小學校際籃球比賽	女子組	熊慧琪(5C) 吳卓殷(5C) 方家宜(6A) 曹鎧淇(6A) 何佩盈(6B) 吳伊琳(6C)	進入最後八強
香港學界體育聯會葵涌區小學分會2013-2014年度小學校際游泳比賽	男子甲組50米蛙泳 男子甲組100米蛙泳 男子乙組50米自由泳 男子丙組50米自由泳 男子丙組50米自由泳 男子公開組50米蝶泳	馮本誠(6B) 馮本誠(6B) 楊浩賢(5C) 關家麒(4C) 陳兆偉(4C)	第2名 第2名 第2名 第2名 第6名 第8名
香港學界體育聯會葵涌區小學分會2013-2014年度小學校際羽毛球比賽	女子組	何佩盈(6B)	進入最後八強

齊運動身心更健康

2013-2014年度校運會

日期：2014年4月30日

地點：城門谷運動場



邵神父、校長、老師和同學一起參與「萬眾一心齊展步」活動



陳婉玲校長陪同家教會主席頒發全體冠軍予低年級班別



努力，加油！



同學們努力以赴，希望取得好成績

一年一度的校運動會又到了，在「萬眾一心齊展步」的步行籌款活動後，各項比賽正式開始。



當天令我留下最深刻印象的是接力賽，我看到台上的觀眾情緒十分高漲，他們大聲喊出口號，運動員聽到同學們的打氣，全身立刻充滿力量，更加加快速度，令賽況更為激烈。在接力賽中，我班雖然輸了，但大家沒有怨天尤人，因為大家明白體育精神的重要。

這是我小學生涯最後的一個校運動會，那天的一點一滴深深留在我的腦海裏，令我永遠難忘！